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ВВЕДЕНИЕ 

 

Целью освоения дисциплины «Корпоративные финансы» является  

формирование у студентов современных фундаментальных знаний и 

развитие компетенций в области планирования, организации и управления 

финансами корпорации. 

Исходя из цели, в процессе изучения дисциплины решаются 

следующие задачи:  

 познакомить студентов с теорией корпоративных финансов и с 

основными направлениями ее практического применения для осуществления 

финансового управления на предприятиях;  

 развить способности студентов анализировать и объективно оценивать 

процессы формирования и эффективного использования капитала, доходов, 

денежных фондов в процессе кругооборота средств организаций, 

выраженных в виде различных денежных потоков, с учетом постоянно 

меняющейся конъюнктуры финансовых и продуктовых рынков, а также 

правил, регламентирующих финансовые отношения в бизнесе; 

 подготовить студентов к принятию эффективных организационно-

управленческих решений финансового характера; владение способами и 

средствами получения, хранения, переработки и применения 

профессиональной информации. 
 

 

 
 

 



1. ЗАДАНИЯ  ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ 
 

Раздел 1. Теоретические основы корпоративных финансов 

Тема 1.1. Сущность и организация корпоративных финансов 

Задание 1. Дайте определение следующим ключевым понятиям (7): 

предприятие, корпорация, полное товарищество, общество с ограниченной 

ответственностью, акционерное общество, корпоративные финансы, 

финансовый механизм. 

Задание 2. Проведите сравнительный анализ хозяйствующих    

субъектов  различных организационно-правовых форм и отразите в таблице. 
Организационно-правовая 

форма 

Учредители Источники 

образования 

имущества 

Ответственность 

по обязательствам 

1. Полное товарищество Индивидуальные 

предприниматели 

или коммерческие 

организации 

Вклады 

участников  

Солидарная 

субсидиарная 

ответственность 

участников своим 

имуществом 

2. Товарищество на вере    

3. Общество с ограниченной 

ответственностью 

   

4. Общество с дополнительной 

ответственностью 

   

5. Акционерное общество 

открытого типа 

   

6. Акционерное общество 

закрытого типа 

   

 

Тема 1.2. Информационное и организационное обеспечение управления 

финансами корпорации 

Задание 1. Дайте определение следующим ключевым понятиям (3): 

информация, внутренняя финансовая информация, внешняя финансовая 

информация. 

Задание 2. Следует указать не менее 5 источников внутренне и 

внешней информации. Результаты оформить в виде схемы.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Источники информации 

 

Внешние источники информация: 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

Внутренние источники информация: 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 



Раздел 2.Управление финансовыми ресурсами и капиталом корпорации 

Тема 2.1. Управление основным и оборотным капиталом корпорации 

Задание 1. Дайте определение следующим ключевым понятиям (8): 

основные фонды, нематериальные активы, амортизация, остаточная 

стоимость, фондоотдача, оборотные средства, оборачиваемость оборотных 

средств, чистый оборотный капитал организации. 

Задание 2. По предприятию имеются данные за отчетный год.  

1) основные фонды по первоначальной стоимости на начало года – 

150000 тыс. руб.,  

2) введено в действие новых основных фондов в течение года –                            

30000 тыс. руб.,  

3) выбыло основных фондов в течение года по первоначальной стоимости – 

15000 тыс. руб.,  

3) сумма износа основных фондов на начало года – 45000 тыс. руб.,  

Необходимо определить первоначальную стоимость основных фондов 

на конец отчетного года, остаточную стоимость основных фондов на начало 

отчетного года.  

Задание 3. В отчетном году предприятие реализовало 35000 шт. 

изделий по цене 150 руб. за штуку. Стоимость основные фондов,  которые  

используются в производственном процессе составляет 4500 тыс. руб.  

Амортизация  начисляется  линейным  способом. Срок службы оборудования 

20 лет. В отчетном году затраты на сырье и материалы составили 

980 тыс. руб., на заработную плату и социальные отчисления  – 560 тыс. руб. 

Численность рабочих 600 человек. Необходимо определить фондоотдачу, 

фондоемкость,  фондовооруженность,  производительность труда, 

рентабельность основных фондов. 

Задание 4. Предприятие приобрело оборудование стоимостью 

550 тыс. руб. Расходы на транспортировку составили  250 тыс. руб.,  расходы  

на установку  оборудования  составили  76 тыс. руб.  Срок  службы  

оборудования 5 лет. Необходимо определить сумму  амортизации  линейным 

способом,  способом списания стоимости по сумме чисел лет срока 

полезного  использования. 

Задание 5. Средний период оборота запасов сырья, материалов 

составляет 45 дней, незавершенного производства – 12 дней, запасов готовой 

продукции – 22 дня, дебиторской  задолженности –  24  дня,  кредиторской 

задолженности – 18 дней. Необходимо определить продолжительность 

операционного,  производственного и финансового циклов предприятия 

исходя из следующих данных. 

Задание 6. Объем продаж в  год 14000 шт., стоимость единицы 

продукции 10 ден. ед., доля затрат на хранение в стоимости единицы запаса 

0,3, стоимость организации одного заказа – 2500 ден. ед. Необходимо 

определить оптимальную величину заказа для компании, число заказов  в  

год,  величину  среднего  запаса.   

 

 



Тема 2.2. Финансовые ресурсы и капитал корпорации 

Задание 1. Дайте определение следующим ключевым понятиям (6): 

финансовые ресурсы корпорации, капитал, собственный капитал 

организации, заемный капитал организации, уставный капитал, цена 

капитала.   

Задание 2. Необходимо  оценить  эффект  финансового  левериджа  для  

каждой корпорации на основе имеющейся информации. 
№ Показатели Корпорация 

А В С 

1 Собственный капитал, тыс. руб. 1600 1000 2000 

2 Заемный капитал, тыс. руб. 400 1000 0 

3 Прибыль от продаж, тыс. руб. 400 400 400 

4 Экономическая рентабельность (3/(1+2)), %    

5 Проценты за кредит, % 10 10 10 

6 Сумма процентов за кредит, уплачиваемая за 

использование заемного капитала (5×2), тыс. руб. 
   

7 Прибыль за вычетом процентов по кредиту (прибыль 

до налогообложения) (3-6), тыс. руб. 
   

8 Ставка налога на прибыль, % 20 20 20 

9 Сумма налога на прибыль (8×7), тыс. руб.    

10 Чистая прибыль (7-9), тыс. руб.    

11 Рентабельность собственного капитала  

((10/1)×100), % 
   

12 Эффект финансового левериджа    

 

Задание 3. Имеются следующие данные о корпорации 
Источники средств Средняя стоимость источника 

для ОАО, % 

Рыночная стоимость, 

млн руб. 

1. Обыкновенные акции 18 23,5 

2. Привилегированные акции 14 22,7 

3. Корпоративные облигации 7 11,3 

4. Долгосрочные кредиты банков 12 11,6 

Итого -  

Необходимо рассчитать средневзвешенная стоимость капитала 

(WACC). 

 

Задача 4. Имеются следующие данные о корпорации 
Показатель Варианты финансирования 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Уд. вес собственного капитала, % 75 30 40 50 60 70 80 100 

Уд. вес заемного капитала, % 25 70 60 50 40 30 20 - 

Стоимость собственного 

капитала, % 

2,75 3,16 4,00 5,00 4,10 6,30 7,50 10,00 

Стоимость заемного капитала, % 12,53 8,31 8,24 6,45 5,24 3,19 3,83 - 

Необходимо определить оптимальную структуру капитала. 

 

 

 



Раздел 3. Управление и формирование взаимосвязи расходов, доходов, 

прибыли и рентабельности корпорации 

Тема 3.1. Управление текущими затратами корпорации  

Задание 1. Дайте определение следующим ключевым понятиям (8): 

расходы организации, потери, постоянные затраты организации, переменные 

затраты организации, себестоимость продукции, маржинальный доход, точка 

безубыточности, порог рентабельности. 

Задание 2. В отчетном году предприятие выпустило 1700 единиц 

продукции. Сумма постоянных затрат составила 900 тыс. руб., сумма 

переменных затрат на единицу продукции – 11600 руб.  Необходимо 

определить себестоимость выпущенной продукции. 

Задание 3. Объем производства продукции составляет 80000 шт 

изделий. Цена за единицу 200 руб. Удельный вес переменных затрат в цене 

65%, постоянных затрат в цене – 25%.  Необходимо рассчитать критический 

объем производства, запас финансовой прочности, силу воздействия 

операционного рычага. 

Тема 3.2. Управление прибылью корпорации 

Задание 1. Дайте определение следующим ключевым понятиям (6): 

доходы организации, финансовый результат организации, прибыль, прибыль 

от продаж, налогооблагаемая прибыль,  рентабельность.  

Задание 2. Рассчитать прибыль и рентабельность производства, если 

цена изделия составляет 1000 руб., себестоимость единицы изделия 700 руб. 

Объем выпуска продукции составил 800 единиц изделий. 

Задание 3. В текущем году прибыль от продаж продукции основного 

производства составляет 78 млн руб., полная себестоимость продукции – 

215 млн руб. Корпорация планирует увеличить  выручку от реализации  на 

12,6% и  снизить полную себестоимость на 3%. Необходимо определить 

размер прибыли с учетом всех изменений. 

Задание 4. Годовая сумма чистой прибыли корпорации составила 

17 млн руб. Среднегодовая стоимость основных средств – 44 млн руб., 

оборотных средств –17 млн руб. Необходимо определить рентабельность 

капитала. 

 

Раздел 4. Финансовый анализ и планирование финансовой деятельности 

организации 

Тема 4.1. Диагностика и оценка финансового состояния корпораций для 

принятия финансовых решений 

Задание 1. Дайте определение следующим ключевым понятиям (3): 

несостоятельность (банкротство) организации, платежеспособность, 

антикризисное управление. 

Тема 4.2. Финансовое планирование в корпорации 

Задание 1. Дайте определение следующим ключевым понятиям (5): 

план, бюджет, бюджетирование, финансовый план, бизнес-план. 



2. ЗАДАНИЕ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

 

2.1. Методические указания по выполнению контрольной работы 

 

Контрольная работа – обязательная форма самостоятельной работы 

студентов очного отделения при изучении дисциплины «Корпоративные 

финансы». 

Целью контрольной работы является расширение, углубление, 

систематизация и закрепление теоретических знаний и практических 

навыков, полученных студентами на занятиях по экономическим 

дисциплинам и при самостоятельной работе. 

Структура контрольной работы:  

1) титульный лист с указанием названия университета, факультета и 

кафедры, учебной дисциплины, названия темы работы, фамилии, инициалов 

студента, семестра обучения, номера группы, места (города) и года 

написания (приложение 1);  

2) содержание (план) работы;  

3) основную часть (теоретическая и практическая часть); 

4) список используемой литературы;  

5) приложения.  

Работа выполняется на листах формата А4. Текст размещают на 

одной стороне листа с соблюдением полей (слева – 30 мм, справа – 15 мм, 

сверху и снизу – 20 мм). 

Объем работы – до 15 страниц машинописного текста, включая 

титульный лист, содержание работы, введение, заключение и список 

литературы. Шрифт машинописного текста – Times New Roman, 

начертание – обычный, размер шрифта – 14 (в таблицах – 12), межстрочный 

интервал – полуторный (1,5). 

Контрольная работа должна начинаться с титульного листа, который 

считается первой станицей. Титульный лист не нумеруется. Содержание 

работы должно в точности соответствовать порядку изложения материала. 

Работа должна иметь сквозную нумерацию страниц в верхнем правом углу. 

На последней странице должна быть подпись исполнителя с указанием даты. 

Каждый раздел контрольной работы следует начинать с новой страницы, в 

соответствии с содержанием работы. Точка после заголовка не ставится.  

Материал может оформляться таблицами, которые должны иметь 

заголовок. Таблицы располагаются в контрольной работе непосредственно 

после текста, имеющего на них ссылку (выравнивание по центру страницы). 

Таблицы нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией в пределах 

всей работы. Нельзя отрывать заголовок или шапку таблицы от ее 

содержания при переносе таблицы. Если такая ситуация складывается, 

можно перенести таблицу на отдельную страницу, а на оставшемся пустом 

месте поместить выводы, ссылаясь на данную таблицу.  

 

 



Таблица 1 – Анализ показателей рентабельности ЗАО «Х» за 2012-2014 гг., % 

Наименование коэффициента 2012 г. 2013 г. 2014 г. 
Изменение 

(+;-) 

Рентабельность продаж 7,2 8,4 7,6 -2,6 

Рентабельность продукции 10,0 11,5 11,0 -5 

Рентабельность активов 3,8 6,1 4,3 1,8 

Рентабельность собственного капитала 11,2 15,3 13,3 6,2 

 

Материал может также оформляться графиками. Графики, схемы, 

диаграммы располагаются в контрольной  работе непосредственно после 

текста, имеющего на них ссылку (выравнивание по центру страницы). 

Название графиков, схем, диаграмм помещается под ними, пишется без 

кавычек и содержит слово Рисунок без кавычек и указание на порядковый 

номер рисунка, без знака №, например: Рисунок 1 – Название рисунка. 

 

 
Рисунок 1 – Стадии кругооборота оборотных средств 

В списке литературы использованные источники перечисляются по 

алфавиту. Библиографическое описание литературы должно соответствовать 

ГОСТу. Поэтому все реквизиты книги следует брать с оборота ее титульного 

листа, где они содержатся в виде каталожной карточки (вместе с аннотацией, 

которую приводить не нужно).  

Оформление списка использованных источников 

Книги 

Книги с одним автором 

1. Атаманчук Г.В. Сущность государственной службы: История, 

теория, закон, практика / Г.В. Атаманчук. – М.: РАГС, 2015. – 268 с.  

Книги с двумя авторами 

1. Ершов А.Д. Информационное управление в таможенной системе / 

А.Д. Ершов, П.С. Конопаева. – СПб.: Знание, 2014. – 232 с.  

Книги трех авторов 

1. Кибанов А.Я. Управление персоналом: регламентация труда: учеб. 

пособие для вузов / А.Я. Кибанов, Г.А. Мамед-Заде, Т.А.Родкина. – М.: 

Экзамен, 2015. – 575 с.  

Готовая 

продукция 

 

Денежные 

средства 

 

Предметы 

труда 

Незавершенное 

производство 

Денежная стадия 

 

Товарная стадия 

 

Производительная 

стадия 

 



Книги, описанные под заглавием 

1. Управление персоналом: учеб. пособие / С.И. Самыгин [и др.]; под 

ред. С.И. Самыгина. – Ростов-на-Дону: Феникс, 2015. – 511 с.  

Словари и энциклопедии 

1. Социальная философия: словарь / под общ. ред. В.Е. Кемерова, 

Т.Х. Керимова. – М.: Академический Проект, 2013. – 588 с.  

2. Ожегов С.И. Толковый словарь русского языка / С.И. Ожегов, 

Н.Ю. Шведова. – М.: Азбуковник, 2013. – 940 с.  

Статьи из сборников 

1. Бакаева О.Ю. Таможенные органы Российской Федерации как 

субъекты таможенного права / О.Ю. Бакаева, Г. В. Матвиенко // Таможенное 

право. – М.: Юрист, 2013. – С. 51-91. 

2. Веснин В.Р. Конфликты в системе управления персоналом / 

В.Р. Веснин // Практический менеджмент персонала. – М.: Юрист, 2011. – С. 

395-414.  

Описания официальных документов 

1. О базовой стоимости социального набора: Федеральный Закон от 4 

февраля 1999 №21-ФЗ // Российская газ. – 1999. – 11.02. – С. 4.  

2. О правительственной комиссии по проведению административной 

реформы: Постановление Правительства РФ от 31 июля 2003 N 451 // 

Собрание законодательства РФ. – 2003. – №31. – Ст. 3150.  

Монографии 

1. Атаманчук Г.В. Сущность государственной службы: История, 

теория, закон, практика / Г.В. Атаманчук. – М.: РАГС, 2003. – 268 с. 

Учебники и учебные пособия 

1. Экономика предприятия: учеб. пособие / Е.А. Соломенникова, 

В.В. Гурин, Е.А. Прищенко, И. Б. Дзюбенко, Н.Н. Кулабухова – 

Новосибирск: НГУ, 2012. – 243 с. 

Электронные ресурсы 

1. Бахтин М.М. Творчество Франсуа Рабле и народная культура 

средневековья и Ренессанса. – 2-е изд. – М.: Худож. лит., 1990. – 543 с. 

[Электронный ресурс]. URL: 

http://www.philosophy.ru/library/bahtin/rable.html#_ftn1 (дата обращения: 

05.10.2008). 

 

В приложение выносятся таблицы, графики, отдельные документы. В 

этом случае в тексте делается ссылка. 

Законченная контрольная работа, содержащая все требуемые 

элементы оформления, сдается для регистрации на кафедру в сроки, 

установленные учетным графиком, но не позднее двух недель до начала 

экзаменационной сессии. Если в работе имеются ошибки, преподаватель 

делает соответствующие замечания и отправляет на доработку. При 

положительной оценке работа подлежит защите у проверяющего 

преподавателя в назначенные сроки. При защите студент четко излагает 

основные положения работы и отвечает на дополнительные вопросы. 



Зачтенная контрольная работа  служит допуском к экзамену. 

Контрольная работа состоит из теоретической и практической частей. 

В теоретической части студент отвечает на один теоретический вопрос. В 

практической части студент решает задачу (таблица 4). 

 

2.2. Варианты контрольных работ 

Таблица 2 – Номера вариантов контрольной работы 

Предпоследняя цифра 

зачетной книжки 

Последняя цифра зачетной книжки 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

2 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

4 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

5 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

6 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

7 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

8 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

9 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

 

Номера контрольных вопросов, входящих в требуемый вариант 

выбираются из таблицы 3. 

Таблица 3 – Номера контрольных вопросов в варианте 
Номер варианта Номера вопросов Номер варианта Номера вопросов 

1 10 6 5 

2 9 7 4 

3 8 8 3 

4 7 9 2 

5 6 10 1 

 

Перечень теоретических вопросов 

1. Классификация рисков  

2. Эффект финансового рычага: экономическая сущность и 

возможности использования 

3. Заемный капитал корпорации, состав и источники формирования. 

4. Внеоборотные активы корпорации: состав, источники формирования 

и использование. 

5. Оборотные средства корпорации: состав, источники формирование и 

использование. 

6.  Расходы и доходы корпорации, формирование финансовых 

результатов его финансово-хозяйственной деятельности. 



7. Прибыль корпорации формирование, распределение и 

использование. 

8. Управление деловой и рыночной активностью 

9. Понятие и сущность финансов корпораций как экономической 

категории. 

10. Дивидендная политика корпорации 

 

Варианты практических заданий 
Таблица 4 – Исходные данные 

Показатель Вариант 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Выручка от 

реализации, тыс. 

руб. 

1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800 1900 2000 

Переменные 

издержки, тыс. руб. 
600 650 700 750 800 850 900 950 1000 1050 

Постоянные 

издержки, тыс. руб. 
325 350 370 390 400 410 420 430 440 450 

Собственные 

средства, млн руб. 
450 500 550 600 650 700 750 800 850 900 

Долгосрочные 

кредиты, млн руб. 
150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 

Краткосрочные 

кредиты, млн руб. 
200 250 300 300 400 450 500 550 600 650 

Цена заемного 

капитала, % 
26 25 24 23 21 20 18 17 16 15 

Цена собственного 

капитала, % 
15 20 22 19 23 25 20 22 21 24 

 

На основе имеющихся исходных данных (таблица 4) провести расчет 

показателей и ответить на следующие вопросы: 

1. Выручка увеличивается в прогнозном периоде на 15%. Рассчитайте 

сумму прибыли, соответствующую новому уровню выручки от реализации 

традиционным способом  и с помощью операционного рычага.  

2. При каком проценте снижения выручки от достигнутой, предприятие 

полностью лишиться прибыли? 

3. При каком объеме реализации предприятие не будет иметь ни 

прибыли, ни убытков. 

4. Какова рентабельность собственного капитала и заемного капитала? 

5. Какова оборачиваемость капитала предприятия? 

6. Какова величина среднегодовой стоимости капитала (WACC)? 

 



3. ЗАДАНИЕ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РАСЧЕТНО-ГРАФИЧЕСКОЙ 

РАБОТЫ 
 

3.1. Методические указания по выполнению расчетно-графической 

работы 

Расчетно-графическая работа выполняется по разделу «Управление и 

формирование взаимосвязи расходов, доходов, прибыли и рентабельности».  

При выполнении данной работы следует изучить показатели, формулы 

и порядок их расчета по текстам лекций. Затем необходимо использовать 

основную и дополнительную литературу из библиографического списка 

рабочей программы и методического руководства по самостоятельной работе 

студентов. 

Структура и содержание расчетно-графической работы. 

Структура расчетно-графической работы: 

1) титульный лист (см. приложение 3), 

2) основная часть (решение задачи),  

3) комментарии и выводы к решению задачи. 

Объем расчетно-графической работы  не более 5 страниц печатного 

(рукописного) варианта.  

Представленная для проверки преподавателю работа должна содержать 

описание ситуации, задания, которые необходимо выполнить, сделанные 

расчёты с объяснениями и выводами.  

По тексту расчетно-графической работы даётся подробное решение 

задач с формулами, цифровыми расчётами, соответствующими пояснениями 

и выводами. Необходимо кроме логических выводов сделать таблицы, 

графики. В заключение делается общий вывод. Для полного выполнения 

требований данного задания необходимо тщательно проверить правильность 

применяемых формул и их решений. Если есть сомнения, тогда 

рекомендуется получить консультацию у преподавателя на кафедре. 

Представление расчётно-графической работы на кафедру обязательно 

должно быть в виде распечатанного машинописного текста, оформленного в 

соответствии с установленными требованиями. Работа считается 

законченной после предоставления её на кафедру и регистрации. 

Требования к оформлению расчетно-графической работы. 

Работа выполняется на листах формата А4. Текст размещают на одной 

стороне листа с соблюдением полей (слева – 30 мм, справа – 10 мм, сверху и 

снизу – 20 мм). Шрифт машинописного текста – Times New Roman, 

начертание – обычный, размер шрифта – 14 (в таблицах – 12), межстрочный 

интервал – полуторный (1,5). 

Расчётно-графические работы выполняются в течение семестра по 

срокам учебного графика изучения дисциплины. Срок предоставления 

работы на кафедру устанавливается преподавателем исходя из графика 

учебных практических занятий по теме, по которым выполняются эта работа.  

 



Критерии оценки самостоятельной работы.  

Критерии оценки расчётно-графической работы следующие. 

Положительная оценка выполненной работы делается при соблюдении 

следующих условий:  

 задача решена правильно; полностью проработана;  

 приведены по ходу решения формулы и пояснения по их 

применению;  

 по результатам решения сделаны выводы;  

 не вызывает сомнения самостоятельность выполнения рабаты;  

 соблюдены формальные требования;  

 

3.2. Варианты расчетно-графической работы 

Организация производит изделие «ХУZ».  

Имеется следующая информация:  

1) на изготовление изделия используется три вида материалов: А, Б, В;  
 А Б В 

расход материалов на изготовление одного изделия, кг 1,2 1,4 2 

2) в январе запланировано произвести 700 штук изделия; 

3) стоимость материалов:  
 А Б В 

стоимость материалов на изготовление одного изделия
*
, руб/кг 50 55 30 

4) потребление энергии на производство одного изделия 0,1 кВт, по 

1,2* руб. за кВт;  

5) на производство одного изделия необходимо 3,5 часа; заработная 

плата одного рабочего 45* руб. в час;  

6) косвенные расходы организации: 
Виды расходов Январь, тыс. руб. 

1. Общепроизводственные расходы 150 

2. Общехозяйственные расходы 160 

3. Расходы по сбыту 45 

На весь объем выпускаемых изделий приходится 20% от общей 

величины общепроизводственных расходов, 5% от общей величины 

общехозяйственных расходов.  

7) норматив рентабельности  20%. 

8) источники формирования активов: 
Вид источника Величина, тыс. руб. 

Собственный капитал 1 700 

Заемный капитал 1 300 

 

Необходимо: 

1) рассчитать потребность в материалах для производства одного 

изделия и 700 изделий в январе; 

2) рассчитать стоимость материалов, используемых на производство 

одного изделия и 700 изделий в январе; 

3) рассчитать стоимость энергии, затраченной при производстве одного 

изделия и 700 изделий; 



4) рассчитать заработную плату производственных рабочих при 

производстве одного изделия и 700 изделий;  

5) рассчитать косвенные затраты, подлежащие включению в 

себестоимость изделия «ХУZ»;  

6) составить плановую калькуляцию себестоимости продукции; 

результаты оформить в виде ниже приведенной таблицы: 

Таблица – Плановая калькуляция себестоимости изделия «ХУZ» 
Статья затрат Сумма, руб. 

на единицу продукции на 700 изделий 

Сырье и материалы   

Электроэнергия   

Заработная плата производственных 

рабочих 

  

Отчисления на социальные нужды   

Общепроизводственные расходы   

Цеховая себестоимость (итого)   

Общехозяйственные расходы   

Производственная себестоимость (итого)   

Расходы по сбыту   

Полная себестоимость (итого)   

7) рассчитать отпускную цену изделия;  

8) рассчитать критический объем производства; 

9) рассчитать объем производства, при котором организация получит 

прибыль в размере 110000 руб.;  

10) определить, при какой цене организация не получит убытки, если 

запланирует объем продаж 800 штук изделий; 

11) рассчитать рентабельность всего капитала;  

12) рассчитать рентабельность собственного капитала;  

13) рассчитать рентабельность продукции. 

 

Порядок выбора варианта самостоятельной работы. 

В показателях, обозначенных специальным значком *, студент должен 

взять показатели соответствующего варианта (таблица 5), который 

определяется в зависимости от последней цифры номера зачетной книжки. 

Таблица 5– Исходные данные по вариантам 
Показатель Вариант 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Стоимость материалов на изготовление 

одного изделия, руб/кг 

          

А 50 70 55 60 65 70 75 50 55 60 

Б 40 50 65 70 75 80 85 60 45 50 

В 20 40 35 40 45 50 55 30 60 65 

Стоимость электроэнергии, руб. 1,2 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6 1,2 1,2 1,3 1,4 

Размер заработной платы одного 

рабочего, руб. 

52 60 75 70 75 80 65 55 60 65 
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